Задания части А и В по экономике из вариантов ГИА по обществознанию
Часть А.

А1. К экономической сфере общества относятся отношения между

1) несколькими народностями страны

2) участниками биржевых торгов

3) бывшими супругами

4) учителем и учениками
А2. Верны ли следующие суждения об экономике?

А. Экономика – это система ведения рационального хозяйства.

Б. Экономика – это способ рациональной траты ресурсов.

1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

А3. Верны ли следующие суждения об экономике?

А. В повседневной жизни человек постоянно сталкивается с экономическими отношениями.

Б. В экономические отношения вступают только профессиональные экономисты.

1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

А4. Что из нижеперечисленного относится к основным факторам производства?

1) цена

2) спрос

3) предложение

4) земля

А5. Для рыночной экономики характерно

1) установление твердого курса валюты

2) преобладание государственной собственности

3) формирование цены на товар под влиянием конкуренции

4) государственное регулирование деятельности предприятий

А6. Основным признаком командной экономики является

1) государственный план производства товаров и услуг

2) экономическая независимость производителей

3) наличие разных форм собственности

4) формирование цены под влиянием экономических законов

А7. Экономика – это наука, изучающая

1) результаты деятельности человека

2) технологию проектирования зданий промышленных предприятий

3) методы рационального ведения хозяйства

4) технологию строительства автомагистралей

А8. На предприятии А. расширение производства основано на применении более эффективных средств, воплощающих новейшие достижения научно-технического прогресса. Этот пример иллюстрирует производство

1) экстенсивное

2) плановое

3) интенсивное

4) частное

А9.  В стране М. на рынке электроэнергетики компания «Р» имеет возможность завышать цену на электроэнергию, т.е. устанавливать свой «ценовой диктат». При этом компании «Р» не нужно искать наиболее рациональные способы производства и сбыта электроэнергии, поскольку её будут покупать, даже отказавшись от других, тоже очень важных благ. Какой тип рыночной конкуренции отразился на этом примере?

1) совершенная конкуренция

2) монополия

3) олигополия

4) монополистическая конкуренция

А10.  Верны ли следующие суждения о предпринимательской деятельности в РФ?

А. Предпринимательской деятельностью в РФ могут заниматься граждане и организации.

Б. Обязательным условием осуществления предпринимательской деятельности в РФ является государственная регистрация.
1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

Часть В.
В1. В приведённом списке указаны черты сходства рынка совершенной конкуренции и рынка монополистической конкуренции и черты отличия рынка совершенной конкуренции от рынка монополистической конкуренции. Выберите и запишите в первую колонку таблицы порядковые номера черт сходства, а во вторую колонку – порядковые номера черт отличия.
1) происходит соединение производителей товаров и услуг и их потребителей

2) для продажи предлагаются одинаковые товары и услуги

3) имеется множество производителей товаров и услуг, ни один из которых не может влиять на положение дел на рынке

4) осуществляется совершенствование производства товаров и услуг

	Черты сходства
	Черты отличия

	
	
	
	


В2. В стране К. социологической службой был проведён социологический опрос совершеннолетних граждан. Им задавался вопрос: «Какое направление деятельности государства в экономике должно быть приоритетным?»
Результаты опроса приведены в таблице:

	Варианты ответа
	% опрошенных

	
	мужчины
	женщины

	Защита основ рыночной экономики
	32
	24

	Производство общественных товаров и услуг
	20
	22

	Реализация программ помощи нуждающимся
	18
	20

	Регулирование инфляции
	28
	30

	Не знаю
	2
	4


Проанализируйте данные таблицы.

Найдите в приведённом списке выводы, которые можно сделать на основе данных таблицы и выпишите с троку цифры, под которыми они указаны.

1) Реализация программ помощи нуждающимся в качестве приоритетного направления деятельности государства в экономике более популярно у женщин, чем у мужчин.

2) Защита основ рыночной экономики как приоритетное направление деятельности государства в экономике является самым популярным среди опрошенных женщин.

3) регулирование инфляции в качестве приоритетного направления деятельности государства в экономике более популярно у женщин, чем у мужчин.

4) Производство общественных товаров и услуг в качестве приоритетного направления деятельности государства в экономике является третьим по популярности среди всех опрошенных.
5) Реализацию программ помощи нуждающимся в качестве приоритетного направления деятельности государства в экономике выбрала четверть опрошенных мужчин.

Ответ:______________________________

В3. Установите соответствие между примерами налогов и их видами: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите позицию из второго столбца.

ПРИМЕРЫ НАЛОГОВ                                                  ВИДЫ НАЛОГОВ

А) налог на прибыль                                                            1) прямые 

Б) налог с продаж                                                                  2) косвенные

В) подоходный налог

Г) таможенная пошлина

Д) поимущественный налог

Запишите в таблицу выбранные цифры

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


В4. Укажите правильную последовательность процессов и явлений, приводящих к инфляции.
1) излишек денег

2) увеличение государственных расходов

3) рост цен на товары и услуги

4) выпуск дополнительной денежной массы

5) дефицит товаров

Ответ ___________________________

В5. Укажите правильную последовательность процессов и явлений, связанных с использованием ограниченных ресурсов для производства экономических благ.

1) необходимость выбора наилучшего варианта использования ограниченных ресурсов

2) обеспечение полной занятости и полного объёма производства

3) невозможность удовлетворения всех потребностей человека и общества

4) ограниченность ресурсов

5) стремление получить максимальное количество полезных товаров и услуг по сравнению с затратами

Ответ_____________________

